
— Ка жуць, доб ра там, дзе нас 
ня ма...

— Мне доб ра там, дзе я ёсць. 
Трэ ба ўмець зна хо дзіць ста ноў чае 
ў сва ім ча се, у сён няш нім дні. Гэ-
та больш важ на, чым ду маць, што 
не дзе ў ін шым мес цы, та бе бу дзе 
лепш. Я зра зу ме ла, што мне доб-
ра ў Брэс це. По бач — мае род ныя 
і бліз кія, у мя не вы дат ны ка лек тыў, 
і я зай ма ю ся лю бі май спра вай. Бы-
ваю там, дзе ёсць маг чы масць па-
раў ноў ваць... Прос та ра ду ю ся та му, 
што маю. Для мя не га лоў нае — ра-
біць сваю спра ву як на ле жыць. Зу сім 
не прын цы по ва, дзе ты зна хо дзіш ся 
пры на пі сан ні, на прык лад, чар го ва га 
сцэ на рыя. Пра гра мы мае вы хо дзяць 
у тым лі ку і на буй ных тэ ле ка на лах 
на шай кра і ны. Нас гля дзяць, з на-
мі су пра цоў ні ча юць. І ка лі паў тор на 
звяр та ю ся да не ка га са сва іх ге ро яў 
з пра па но вай зра біць ма тэ ры ял, то 
мне не ад маў ля юць. Атрым лі ва ец-
ца, да вя ра юць. А зна чыць, мы ро бім 
сваю пра цу пра віль на.

— Ці ста ла б гэ тая сфе ра ва-
шай пра фе сі яй, ка лі б не гіс то рыя 
з кон кур сам пры га жос ці, да ўдзе-
лу ў якім пад штурх ну ла ма ці?

— Ду маю, што ра на ці поз на я 
знай шла б да ро гу ў гэ тую пра фе-
сію, по шу кі ся бе пры вя лі б мя не на 
тэ ле ба чан не. Ёсць яшчэ та кі мо-
мант, як лёс. Бо я, на са мрэч, ні ко лі 
не ма ры ла пра жур на ліс ты ку. І не 
да рэм на ка жуць, што ў пос пе ху — 
аб ліч ча ма ці. Яна мне заў сё ды ка-
за ла: «Да чуш ка, ты бу дзеш вя ду чай 
на тэ ле ба чан ні. Бу дзеш з «зор ка-
мі» кан так та ваць». Маг чы ма, яна ў 
ма ёй свя до мас ці та кую ідэю і па кі-
ну ла. А по тым усё ад но да ад на го 
скла ла ся.

Пер шы раз тра пі ла на тэ ле ба чан-
не ў якас ці ма дэ лі, каб зды мац ца 
ў рэ кла ме. Гэ та бы ло пас ля та го, 
як вый гра ла кон курс пры га жос ці ў 
Бе ла ру сі. По тым скон чы ла Ін сты тут 
кі ра ван ня, на ват пра ца ва ла юрыс-
там у ка мі тэ це па аба ро не пра воў 
спа жыў цоў. І толь кі пас ля, прай-
шоў шы кас тынг вя ду чых, тра пі ла 
на Брэсц кую сту дыю тэ ле ба чан ня, 
у пра гра му «Жа да ем вам». Вось тут 
ужо ў мя не і пра чнуў ся спар тыў ны 
азарт: зма гу ці не? І з гуль ні, ка лі 
мне прос та бы ло ці ка ва да ве дац ца, 
чым жы ве тэ ле ба чан не, на ра дзі ла ся 
за хап лен не ім.

— І як жа за хап лен не пе ра рас-
ло ў спра ву жыц ця?

— Усё вы пад ко вае ад бы ва ец ца 
не вы пад ко ва. Я пра ца ва ла вя ду чай 
у пра гра ме «Жа да ем вам», чы та ла 
він ша ван ні. А ад ной чы наш рэ дак-
тар за хва рэ ла і мне да вя ло ся са мой 
увесь сцэ на рый пі саць. За раз, без-
умоў на, ра зу мею, што гэ та не так і 
скла да на. А та ды, як ча ла век но вы, 
вель мі ба я ла ся. Не каль кі ра зоў яго 
пе ра піс ва ла, пе ра раб ля ла, се дзя чы 
да но чы. З ча сам усё па ча ло атрым-
лі вац ца. По тым з'я ві ла ся пра гра ма 
«Но вая ра ні ца ў Брэс це», яе я так са-
ма па спра ба ва ла пра вес ці, і зноў — 
па спя хо ва. А там, між ін шым, бы ла 
пра ца ў пра мым эфі ры. Зда ра ла ся, 
толь кі ўве ча ры да ве да еш ся, што ра-
ні цай, у 6 га дзін, ты па він на быць 
цал кам пад рых та ва най да эфі ру. 
Так, пры ступ ка за пры ступ кай, уцяг-
ва ла ся ў пра фе сію, а по тым сур' ёз на 
«за хва рэ ла» ёй. З цеп лы нёй ус па-
мі наю пра гра му «Жан са вет», ка лі 
мы лі та раль на жы лі пра цай, спа лі 
па дзве-тры га дзі ны ў су ткі. З гэ та га 
пра ек та на ра дзі ла ся пе ра да ча «Пад 

гры фам «Зна ка мі тыя». Тэ ле ка нал 
«Бе ла русь 2» адоб рыў пі лот ны пра-
ект, пад тры маў маю ідэю. І за кру ціў-
ся ме ха нізм...

Цяпер ужо зроб ле на больш за 
90 пра грам. Тэ ма ча ла ве ча га лё су, 
уза е ма ад но сін — не з лёг кіх. Тым 
больш, ка лі твае ге роі — лю дзі зна-
ка мі тыя і па спя хо выя. Бы лі страх і 
трым цен не. Кож ны раз, рых ту ю чы ся 
да су стрэ чы, ду ма ла, як не стан дарт-
на па бу да ваць дыя лог, ці атры ма-
ец ца знай сці па ды ход да ге роя. А 
по тым трэ ба бы ло да сяг нуць зго ды 
ў тым, пра што мож на і нель га га-
ва рыць шы ро кай аў ды то рыі. Час та 
лю дзі не вель мі ах вот на вы но сяць на 
пуб лі ку тыя мо ман ты, якія ства ра юць 
«смак» пра гра мы. Та ды па чы на еш 
да маў ляц ца, уга вор ваць. Роз ныя 
бы лі складанасці, але ўспа мі на ец ца 
толь кі доб рае.

— Форс-ма жор ныя сі ту а цыі ў 
пра цы зда ра лі ся?

— Та кіх гіс то рый заў сё ды шмат. 
На прык лад, ба наль на не спаз ніц ца 
на за пла на ва ную су стрэ чу ў той жа 
Маск ве, ка лі трап ля еш у затор. І ўжо 
зго дзен на ўсё: не мае зна чэн ня, якая 
ў ця бе пры чос ка, бо га лоў нае — па-
спець. А не дзе ба іш ся за даць на ват 
прос тае пы тан не, та му што ча ла век 
мо жа быць на ней кім унут ра ным над-
ры ве і та ды вель мі цяж ка прад ка заць 
яго рэ ак цыю на тваю ці каў насць. На-
огул, кан так ту ю чы з «зор ка мі» вы-
сокага ран гу, час та су ты ка еш ся з 
іх не да ве рам, які аб умоў ле ны не га-
тыў ным во пы там су стрэч з прэ сай. І 
на пер шыя не каль кі пы тан няў чу еш 
ад ка зы-клі шэ, су раз моў ца пры гля да-
ец ца, пра вя рае. Толь кі ад ця бе за ле-
жыць, ці вы ве дзеш ты свай го ге роя 
на ад кры ты дыя лог. Для гэ та га ўжо 

па трэб на быць вы дат ным псі хо ла-
гам. Што так са ма не заў сё ды, але, 
час цей, уда ец ца.

— Ге роі ва шых пра грам вас 
здзіў ля юць, на тхня юць?

— Кож ны ча ла век — гэ та свая 
ма лень кая гіс то рыя. Я да ве да ла ся 
іх ужо ка ля сот ні, та му, без умоў на, 
знай шла і для ся бе шмат жыц цё вых 
пад ка зак. Пас ля кож най су стрэ чы і 
раз мо вы ней кія но выя сак рэ ты ад-
кры ваю.

Ка лі ге рой — па пу ляр ны ар тыст, 
спарт смен і гэ так да лей і на тое ро-
біц ца стаў ка, то мы атрым лі ва ем 
пры го жую кар цін ку і... ін тэр в'ю, па-
доб ныя ад но да дру го га. І толь кі пе-
ра сту па ю чы чу жы па рог з лю боўю, 
з жа дан нем ад шу каць у ча ла ве ку 
свет лае, уда ец ца па ка заць яго сва ім 
гле да чам па-ін ша му. Маё га лоў нае 
ад крыц цё ў тым, што, чым больш 
зна ка мі ты ча ла век, тым пра сцей з 
ім раз маў ляць. У та кіх ге ро яў ад сут-
ні чае па фас. Яны шчы рыя.

— Вы не як ска за лі, што вель мі 
важ на, каб по бач быў той, хто змо-
жа па да рыць вам са му ся бе...

— Я га ва ры ла пра свай го му-
жа, ён да па мог мне рас крыц ца. Я ж 
прый шла ў тэ ле ра дыё кам па нію ўжо 
за му жам, ма ю чы дзі ця. Сы ну споў-
ніў ся год. Сён ня яму — 16, а да чуш-
цы — 8. Зда ра ла ся, пас ля та го, як 
за се дзіш ся да но чы ў чар го вы раз, 
ду ма еш: усё, хо піць! А муж ад ной чы 
мне ска заў: «Ты па гля дзі ў люс тэр-
ка. У ця бе во чы чыр во ныя ад сто мы, 
але яны га раць! Зай май ся тым, што 
ро біць ця бе шчас лі вай, бо гэ та та кая 
рэд касць!» Я зра зу ме ла — раз мне 
ўда ло ся знай сці за ня так, які мне па-
да ба ец ца і да зва ляе за раб ляць, то 
вар та быць у гэ тай пра фе сіі. Лю дзі, 

якія не атрым лі ва юць за да валь нен-
ня ад сва ёй пра цы, па він ны шу каць 
ся бе і спра ву па ду шы. Бо на ву чыц ца 
пры жа дан ні мож на ўся му.

— Зна чыць, за лю бым па спя-
хо вым ча ла ве кам заў сё ды ста іць 
той, хто ве рыць у яго і лю біць?

— Так. Але для гэ та га яшчэ трэ ба 
шмат пра ца ваць. У тым, ча го мне 
ўда ло ся да сяг нуць, ёсць, без умоў-
на, за слу га і му жа, і ма іх баць коў... І 
ка лек ты ву, тых, з кім мы ра зам пра-
цу ем: апе ра тар Мі ка лай Ка ва лёў, 
рэ жы сёр На тал ля Лук' ян чук, на шы 
гу ка рэ жы сё ры, тэх ні кі, ды зай не-
ры — усе, хто по бач... Ды і кі раў ніц-
тва тэ ле ка на ла «Бе ла русь 2» заў сё-
ды пад трым лі вае: і па ра дай, і ідэ я мі, 
і прос та доб рым сло вам.

— Ка лі на вас гля дзіш, то склад-
ва ец ца ўра жан не, што вы жан чы-
на без уз рос ту... У чым сак рэт?

— Сак рэт унут ры. Не да рэм на ж 
ка жуць, што нам столь кі, на коль кі 
мы ся бе ад чу ва ем. У ду шы я прос та 
дзяў чын ка. Бы ваю ка міч най і ма гу 
жар та ваць. Ра зам з тым, я да маш-
няя, спан тан ная. Люб лю жыц цё ва 
ўсіх яго пра явах.

Але на ДРАП КО.

Картка ўдзельніка — падпісчыка «Звязды» 
на III квартал або 2-е паўгоддзе 2015 года
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Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

ПРЫ ЕМ НАЯ НА ВІ НА — 
цэ ны на пад піс ку 

на га зе ту «Звяз да» 
на дру гое паў год дзе 

за ста лі ся ра ней шы мі!
Акра мя та го, на гад ва ем, што 

да 5 чэр ве ня вы яшчэ па спя ва е це 
пад пі сац ца на ўсе пе ры я дыч ныя 
вы дан ні РВУ «Вы да вец кі дом 
«Звяз да» (га зе ты «Звяз да», 
«Лі та ра ту ра і мас тац тва», ча со пі сы 
«Але ся», «Бя роз ка», «Во жык», 
«Ма ла досць», «Нё ман», «По лы мя», 
«Род ная пры ро да») са зніж кай!

За ста вай це ся з на мі — 
бу дзе ці ка ва!

Арэлі садовыя Garden 4 you 
д
п
в
«
«
«
«

садовыя садовыя 
en 4 yen 4 y

і

КА ЛІ ВЫ ПАД ПІ СА ЛІ СЯ КА ЛІ ВЫ ПАД ПІ СА ЛІ СЯ 
НА ГА ЗЕ ТУ «ЗВЯЗ ДА»НА ГА ЗЕ ТУ «ЗВЯЗ ДА»  
на ІІІ квар тал або ІІ паў год дзе 2015 го да — 
за паў няй це карт ку ўдзель ні ка, вы ра зай це і да сы лай це 
ДА 14 ЛІ ПЕ НЯ 2015 ГО ДА 
ў рэ дак цыю на ад рас: 
220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10А.

Ся род пад піс чы каў 16.07.2015 г. бу дзе ра зы гра на 7 пад вес ных 
крэс лаў-га ма коў і су пер прыз — са до выя арэ лі. Вы ні кі бу дуць 
апуб лі ка ва ны ў га зе це «Звяз да» да 26.07.2015 г.

Пры зы мож на бу дзе атры маць у рэ дак цыі па 30.09.2015 г. пры прад' яў лен ні 
кві тан цыі аб пад піс цы на га зе ту «Звяз да» на ІІІ квар тал або ІІ паў год дзе 2015 г. 
і паш пар та. Пас ля 30 ве рас ня вы да ча пры зоў спы ня ец ца і прэ тэн зіі пад піс чы каў 
не пры ма юц ца.

Умо вы рэ клам най гуль ні «Са «Звяз дою» — ле та ў ра дасць!» чы тай це ў №101 га зе ты «Звяз да» 
за 30.05.2015 г.

Тэ ле фон для да ве дак (017) 284 44 04.
ТЭР МІН ПРА ВЯ ДЗЕН НЯ ГУЛЬ НІ — З 01.06.2015 ПА 30.09.2015.

Па свед чан не аб дзяр жаў най рэ гіст ра цыі №2568 ад 25.05.2015, 
вы да дзе на Мі ніс тэр ствам ганд лю Рэс пуб лі кі Бе ла русь

На арэ лях ле та — з лю бі май га зе тай!На арэ лях ле та — з лю бі май га зе тай!

Але на ДА МІ Е ВА:

«ЛЮБ ЛЮ ЖЫЦ ЦЁ «ЛЮБ ЛЮ ЖЫЦ ЦЁ 
ВА ЎСІХ ПРА ЯВАХ»ВА ЎСІХ ПРА ЯВАХ»

Ад па мы лак ні хто не за стра ха ва ны, але не па ба яц ца 
ры зык нуць і стаць шчас лі вай — на та кое ад важ ва ец ца 
не кож ны. На ша ге ра і ня — прык лад ча ла ве ка, які ні ко лі 
не ма рыў быць у кад ры і ўсё ж пят нац цаць га доў та му 
зра біў крок на су страч ня зве да на му. Сён ня яна — 
рэ дак тар і вя ду чая тэ ле ра дыё кам па ніі «Брэст». 
Але на Да мі е ва — пра фе сі я нал, здоль ны кан ку ры ра ваць 
на тэ ле ві зій най пра сто ры, што па цвяр джа ец ца 
пры за вы мі мес ца мі на «Тэ ле вяр шы ні» роз ных га доў, 
а так са ма сё лет няй уз на га ро дай «За ла тое пя ро» 
ў на мі на цыі «За най леп шы цыкл ра бот у ра дыё- 
і тэ ле жур на ліс ты цы». Мы па спра ба ва лі да ве дац ца 
ў вя ду чай тэ ле пра ек таў «Зра зу мець і абяс шко дзіць», 
«Пад гры фам «Зна ка мі тыя» (вы хо дзяць 
на «Бе ла русь 2»), што паў плы ва ла на вы бар пра фе сіі, 
без ка го быў бы не маг чы мым сён няш ні пос пех 
і чым ён вы мя ра ец ца...

Час та лю дзі не вель мі 
ах вот на вы но сяць 
на пуб лі ку тыя мо ман ты, 
якія ства ра юць «смак» 
пра гра мы. Та ды па чы на еш 
да маў ляц ца, уга вор ваць. 
Роз ныя бы лі сі ту а цыі, 
але ўспа мі на ец ца 
толь кі доб рае.

Падвеснае 
Падвеснае 

крэсла-гамак 
крэсла-гамак 

Garden 4 you 
Garden 4 you 

CarinaCarina


